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Matka a otec jsou jako dvě nohy, které
potřebuje atlet k běhu, jen o jedné dítě
daleko v životě nedoběhne
Že rozvod může být traumatickou událostí, jak pro dospělé, tak pro děti, víme všichni. Stává se však
bohužel stále obvyklejším řešením manželských sporů a je proto důležité, aby jím děti procházely co
možná hladce, rychle a bez větších následků.

K tomu je potřeba jednak základních vědomostí o podstatě konfliktu u zúčastněných
rodičů, ale také obeznalejší profesionální přístup advokátů, soudců a pracovníků
odborných sociálních služeb. Mají velký vliv na průběh konfliktu, na to, jak dítě rozvod
přijme a jak bude vypadat jeho další život v rozdělené rodině. Opřít se v tomto případě
mohou o projekt „Servis rodiny“, který společnost WOMEN FOR WOMEN, o.p.s  poskytuje
rodičům, jež jsou účastníky rozvodového řízení.

Členové právnických profesních komor a profese s justicí spolupracující jsou velmi často ti, kteří u
rozvodů významně ovlivňují, v jaké atmosféře rozluka manželství probíhá. Proto by měli také znát,
co všechno dětem v tomto náročném období působí bolest a komplikace, a jak jim mohou
při své práci lidsky pomoci situaci zvládat. Největší pomocí dětem je pomoci jejich rodičům.

Základním cílem všech, kteří jsou zainteresováni v rozvodové situaci, by mělo být zmenšovat konflikt.
V zájmu dítěte není, aby se rodiče ještě více nenáviděli a dohadovali se ve všem, co se dětí týká.
Profesionalita proto musí být proaktivní. Nemůže neutrálně přijímat jakékoliv požadavky klienta,
ale měla by se snažit mu nabízet pomoc a své profesionální služby tak, aby se v důsledku
rozvodového procesu minimalizovaly škody především pro děti, které jsou často středem konfliktu. 

Největší výhra každého rozvodu je v tom, když má dítě zachovaný vztah k oběma rodičům a
může se nadále rozvíjet.

Uveďme si pár příkladů, které obecně platí:

Děti potřebují oba rodiče stejně. Chtějí, aby byli šťastní i oni a neradi proto slyší o tom
druhém něco zlého. Profesionální přístup by měl proto zajišťovat, aby k tomu nedocházelo.
Nejšťastnější chvilky děti mají, když jsou jejich rodiče oba pohromadě, a když se dokáží
v tu dobu normálně bavit, ne se jen hádat a vyčítat si. K tomu je třeba rodiče vést a vytvářet k
tomu vhodné podmínky prostředí i při kontaktu s klienty rozvodového řízení.
Děti nechtějí být poslové špatných zpráv mezi rodiči. Neposílejme proto přes ně žádné
vzkazy, které by mohly chápat negativně.
Stejně jako své rodiče mají rádi i své prarodiče. Protože i oni tvoří ochranný sociální obal
jejich mladého života. Respektujme to proto a nezatahujme do sporů víc členů rodiny, než je
nutné. 

Tato a mnoho dalších pravidel jsou základy, které je třeba pochopit, aby byl profesionální přístup
zároveň přístupem vědoucím a sociálně vstřícným.



Čím pomáháme profesionálním týmům?

Společnost WOMEN FOR WOMEN, o.p.s nabízí všem profesionálním týmům, účastnícím se
rozvodového procesu, multidisciplinární spolupráci v duchu Cochemské praxe. Ta vznikla v 90.
letech minulého století u okresního soudu v německém městě Cochem. Jde o interdisciplinární
spolupráci profesí zapojených do řešení rodičovského konfliktu, počínaje soudem, přes advokáty
obou rodičů, OSPOD, psychology až po mediátory a terapeuty. 

Základními principy Cochemské praxe jsou:

Co nejrychlejší vyřešení sporu. Soudy se snaží nařizovat soudní jednání co nejdříve, nejlépe1.
do dvou týdnů po obdržení návrhu.
Udržení odpovědnosti obou rodičů. Když budou rodiče znát, že soud nehodlá rozhodnout o2.
výlučné péči ani jednoho z nich, je větší šance, že se jim podaří si péči o dítě rozdělit a v
mezích možností na ní spolupracovat. 
Veškerá podpora pro dosažení dohody. To je klíčová část. Mediátoři se snaží přimět rodiče,3.
aby navzájem slyšeli svoje potřeby a obavy a byli schopni se dohodnout na podmínkách péče.
Jsou informováni, že budou-li bojkotovat snahy o dohodu, může to zhoršit jejich postavení před
soudem. Dohodnou-li se sami, soud k dohodě přihlédne, zreviduje ji a pokud je v zájmu dítěte,
tak ji schválí. Právě dohoda, kterou si rodiče sjednali sami a bez zásahů soudu, má největší
šanci, že ji budou skutečně dodržovat a vytvoří tak pro své dítě stabilní a relativně zdravé
výchovné prostředí i po rozvodu.

Citlivé vedení profesionálních konzultačních služeb může od počátku usnadnit další komunikaci mezi
znesvářenými stranami. Významným taktickým cílem je také snížit pravděpodobnost výlučné péče,
která dopadá negativně na dítě omezenou možností kontaktu s jedním z rodičů jen jednou za 14 dní o
víkendu.

Přestože se to tak obvykle nevnímá, i advokáti a soudci mají nesmírnou příležitost,
kompetence a moc zmenšovat zlobu a rozkol mezi rodiči. A to věcným a obeznalým přístupem,
zaměřeným k potřebám dítěte a jeho světa, v němž potřebuje obě strany, protože obě miluje stejně.
Mohou a měli by proto podporovat spojování namísto rozdělování; hledat pro obě strany přijatelná
místa, v nichž se shodují; a především oboustranně přijatelná řešení na společných jednáních.

Co nabízíme rodičům?

Klíčovou službou WOMEN FOR WOMEN, o.p.s , zaměřenou na rodiče v rozvodovém procesu, je
edukativní a psychosociální program „Sdílené rodičovství“( autoři: Ptáček, Pémová) poradenství
k rodičovskému plánu a rodinnou mediaci. Je-li to zapotřebí, nabízíme i další služby – např.
individuální a rodinnou terapii.

Snažíme se všem zúčastněným vysvětlit, co děti v období rozpadu rodiny potřebují, co prožívají, co
by měli jako rodiče podporovat a čemu se vyvarovat. Rozvod je o emocích, empatické poradenství tak
může velmi pomoci k dohodě a eliminovat táhlé soudní spory.

Snažíme se též vysvětlit právní aspekty rodičovské odpovědnosti. Problematiku výživného a
otázek budoucího bydliště dítěte. Rodiče tím lépe pochopí, co dítě prožívá a potřebuje při rozpadu
rodiny, jak s ním o rozchodu mluvit a co naopak řešit výhradně mezi sebou. Naučí se, jak dítěti
vytvořit dva domovy – u každého z rodičů jeden. 

Podstatné je, že dohoda, ke které rodiče dojdou sami, má vždy největší šanci, že bude
dodržována. 



Čím můžeme pomoci Vám? 

Projekt W4W: Servis rodiny při realizaci Cochemské praxe už nyní spolupracuje s okresními soudy,
např. s Okresním soudem v Mostě a Obvodním soudem pro Prahu 10. Společnými silami
přispíváme k tomu, aby děti rozcházejících se partnerů mohly žít kvalitní život, nepoznamenaný
osudem partnerství jejich rodičů. Rádi pomůžeme i Vám.

Můžete nás kontaktovat přes info@servisrodiny.cz  nebo využít kontaktní formulář na
https://women-for-women.cz/servis-rodiny/.
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